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Τέλος και στην Ελλάδα τα πλαστικά καλαμάκια 
και οι αναδευτήρες ποτών
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Καταργούν σταδιακά τα πλαστικά καλαμάκια και τους αναδευτήρες ποτών EUROKINISSI SPORTS
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Σημαντικές αλλαγές αναμένονται στην Ελλάδα όσον αφορά τα πλαστικά 
καλαμάκια και τη χρήση αναδευτήρων ποτών στο πλαίσιο της ευρύτερης 
δέσμευσης για τη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος – Ακολουθεί το 
παράδειγμα της Βρετανίας η Ένωση Επιχειρήσεων Αλκοολούχων Ποτών

Καταργούν σταδιακά τα πλαστικά καλαμάκια και τους αναδευτήρες ποτών οι 
εταιρείες-μέλη της Ένωσης Επιχειρήσεων Αλκοολούχων Ποτών.

 

Σημειώνεται ότι η ΕΝΕΑΠ εκπροσωπεί τις μεγαλύτερες εταιρείες του κλάδου 
αλκοολούχων ποτών, που εισάγουν και διακινούν το 80% των διεθνών μαρκών 
premium αλκοολούχων ποτών στην Ελλάδα.

Η απόφαση πραγματοποιήθηκε με αφορμή την ανακοίνωση της βρετανικής 
κυβέρνησης τη Πέμπτη 19 Απριλίου πως προτίθεται να απαγορεύσει μέχρι το 
τέλος του χρόνου τα πλαστικά καλαμάκια, τους πλαστικούς αναδευτήρες ποτών 
και καφέδων καθώς και τις πλαστικές μπατονέτες.

«Θα απαγορεύσουμε αυτά τα αντικείμενα από πλαστικό», δήλωσε ο υπουργός 
Περιβάλλοντος Μάικλ Γκόουβ, όταν ερωτήθηκε από το BBC, και συμπλήρωσε ότι 
πρόκειται για «παγκόσμια επείγουσα ανάγκη» καθώς απειλείται συνεχώς η 
θαλάσσια πανίδα.

Τα μέλη της ΕΝΕΑΠ παύουν να χρησιμοποιούν μη βιοδιασπώμενα πλαστικά 
καλαμάκια και αναδευτήρες ποτών στις επιχειρηματικές τους δραστηριότητες- 
είτε πρόκειται για εταιρικές εκδηλώσεις είτε για διαφημίσεις ή προωθητικές 
ενέργειες- με σκοπό την σταδιακή κατάργησή τους.

Όπως επισημαίνεται στην αναλυτική ανακοίνωση της ΕΝΕΑΠ:

«Αναγνωρίζουμε ότι ένα καλαμάκι ή ένας αναδευτήρας ποτών χρησιμοποιείται 
μόνο για λίγα λεπτά, ωστόσο χρειάζονται πολλά χρόνια για να διασπαστεί ενώ 
συχνά δεν αποσυντίθεται πλήρως με αρνητικές επιπτώσεις στο περιβάλλον και τις 
θάλασσες. Γι’ αυτό, αναλαμβάνουμε δράση προκειμένου να συμβάλλουμε στην 
περαιτέρω ευαισθητοποίηση της βιομηχανίας, των επαγγελματιών του κλάδου και 
των καταναλωτών.



Σε περίπτωση που το πλαστικό καλαμάκι ή ο αναδευτήρας είναι σημαντικά για να 
απολαύσει κανείς το ποτό του, προτείνουμε να χρησιμοποιούνται ανακυκλώσιμες 
βιοδιασπώμενες εναλλακτικές και θα ενθαρρύνουμε τους συνεργάτες μας προς 
αυτήν την κατεύθυνση.

Τέλος, καλούμε τους καταναλωτές όταν παραγγέλνουν ποτό να διευκρινίζουν: 
«Όχι καλαμάκι, παρακαλώ», και όλοι μαζί να ενώσουμε τις δυνάμεις μας».
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